

СЕССИЯ Верховного Совета СССР

МОСКВА. 10 декабря депутаты на раздельных заседаниях палат продолжали обсуждение докладов тт. А. Н. Косыгина и В. Ф. Гарбузова о Государственном плане развития народного хозяйства СССР и Государственном бюджете страны на 1965 год — последний год семилетки.

Обсуждение началось еще накануне содокладами председателей бюджетных комиссий, палат и председателя экономической комиссии Совета Национальностей. Затем начались выступления депутатов.

Единодушно одобряя новый план и Государственный бюджет, они особо отмечали, что эти документы, представленные правительством, признаны исключительной работой блага народа, о благе каждого труженика, о благе каждой советской семьи:

на 7 процентов за год повышаются реальные доходы населения;

уже через три недели (с начала нового года) будет завершено введение нового повышенного минимума заработной платы;

на полгода раньше, чем было намечено, станут получать повышенную зарплату коммунальники и работники торговли;

в предстоящем году советские люди спасут самое большое количество новоселов за всю историю страны; резко повышается производство товаров народного потребления;

принимаются эффективные меры для подъема сельского хозяйства...

Трудно перечислить все то, что новый народнохозяйственный план предусматривает для повышения жизненного уровня советского человека.

Партия и правительство на основе глубокого расчета нашли реальные пути для повышения темпов роста производительных сил страны, темпов роста благосостояния народа.

Депутаты подчеркивают большое значение решений двух последних Пленумов Центрального Комитета партии для продвижения нашей Отчизны вперед по пути к коммунизму.

— В основе этих решений, продиктованных жизнью, — заявил депутат В. В. Маккевич (Целинный край), — не поколебимая верность нашей партии испытанным ленинским принципам партийного и государственного руководства, глубокая забота о выполнении намеченных Программой КПСС задач коммунистического строительства. В своих выступлениях депутаты вскрывают неиспользованные резервы в промышленности и сельском хозяйстве, критикуют отдельные недостатки в планировании и организации производства. Много внимания уделяется, в частности, проблемам повышения качества продукции, улучшения бытового обслуживания населения, конкретным вопросам подъема сельского хозяйства, улучшения капитального строительства.

Первый секретарь Московского городского комитета партии Н. Г. Егорьев, рассказав о борьбе столичных предприятий за качество выпускаемой продукции, заявил, что москвичи решили не позднее 1970 года достичь по основным видам продукции качественного уровня лучших мировых стандартов.

Председатель Совета Министров Украинской ССР И. П. Казанец подчеркнул, что в производстве товаров народного потребления глав-

ное внимание в республике обращается на улучшение качества изделий и расширение их ассортимента.

Депутаты, представляющие крупные индустриальные центры страны, рассказали об успешном выполнении и перевыполнении промышленными предприятиями заданий семилетки.

Секретарь Ленинградского горкома партии Г. И. Попов сообщил, что еще в прошлом году ленинградцы достигли уровня промышленного производства, запланированного на конец семилетки. При этом вырос технический уровень выпускаемых изделий.

Если 5 лет назад считался большим достижением выпуск паровых турбин и генераторов мощностью до 150 тысяч киловатт, то сейчас ленинградцы создали уникальную паровую турбину в 800 тысяч киловатт и генератор в 500 тысяч киловатт в одном агрегате. Судостроители освоили выпуск мощных танкеров водоизмещением в 62 тысячи тонн.

На утренних заседаниях палат выступили также депутаты: Н. Н. Качалов (зам. председателя Совета Министров РСФСР), Н. И. Анисенко (сталиевар завода «Красное Сормово» Горьковской области), Р. Курбанов (председатель Совета Министров Узбекской ССР), С. Н. Малинин (председатель Госплана Белорусской ССР), А. Ф. Диордица (председатель Совета Министров Молдавской ССР) и другие.

☆☆☆

Выступая на утреннем заседании сессии 10 декабря, депутаты говорили о проблемах сельского хозяйства, серьезное внимание обращали на необходимость лучшего оснащения его современными машинами, о чем указывалось в докладе главы Советского правительства.

На этом вопросе, в частности, обстоятельно остановился депутат И. М. Семенов, председатель колхоза «Новая жизнь» Тульской области.

Возглавляемая им артель — передовое хозяйство, получающее высокие урожаи. В нынешнем году здесь собрали по 25 центнеров с лишним зерна с каждого гектара. Чистая прибыль составляет полмиллиона рублей, хотя в колхозе всей земли лишь 3 тысячи гектаров.

Себестоимость колхозной продукции, сказал депутат, к сожалению, еще высока, так как многие работы выполняются вручную. Затраты на уборку соломы с полей составляют поэтому половину себестоимости зерна. Машин же для уборки соломы мало, а главное — они не

совершены. По существу нет еще машин для внесения на поля органических удобрений, мало оборудования для механизации ферм. Желает лучшего и качества поставленных машин сельскому хозяйству.

Тов. Семенов ставит вопрос также об универсализации сельскохозяйственных машин, чтобы на каждой из них можно было выполнять несколько операций. Сейчас многие машины в году используются лишь несколько дней, а остальное время стоят.

Депутаты говорили также о необходимости создания специализированных государственных строительных организаций для ведения строительных работ на селе, о более широком внедрении в сельскохозяйственное производство электродвигателей, о создании в колхозах и совхозах небольших предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции.

Депутат В. И. Клаусон (председатель Совета Министров Эстонской ССР) поставил вопрос о том, чтобы в стране был единый государственный орган по руководству сельским хозяйством. Таким органом, говорит тов. Клаусон, должно стать Министерство сельского хозяйства, где необходимо сосредоточить все вопросы организационно-хозяйственного руководства колхозами и совхозами.

По докладу А. Н. Косыгина и В. Ф. Гарбузова выступили уже более 40 депутатов: рабочие и колхозники, учёные, руководители областей и республик, министры СССР. Все они единодушно отмечали, что представленные на утверждение Верховного Совета народнохозяйственный план и Государственный бюджет СССР на 1965 год полностью отвечают требованиям Программы партии, кровным интересам нашей Отчизны. И советские люди, говорили депутаты, сделают все, чтобы претворить плановые наметки в жизнь.

На вечерних заседаниях палат 10 декабря выступили депутаты: президент Академии наук Армянской ССР В. А. Амбарцумян, машинист тепловоза Среднеазиатской железной дороги (Туркменская ССР) И. Т. Старкин, первый секретарь ЦК КП Молдавии И. И. Бодюл, первый секретарь ЦК КП Латвии А. Я. Пельше, электрик-наладчик Ижевского механического завода В. И. Поздеев и другие.

11 декабря сессия продолжит свою работу.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 246 (8809) | Суббота, 12 декабря 1964 года. | Год изд. 35-й.
Цена 2 коп.

ВЕСОМОЕ НАЧАЛО

31 тысяча тонн угля, добытого из немеханизированной лавы — таков предыдущий и еще никем не побитый рекорд лавщиков бригады Николая Никодимовича Усова с шахты «Зенковские уклоны».

Четвертого декабря, в день открытия XXIII городской партийной конференции, в забое этой бригады прогремели первые взрывы нового наступления горняков на собственное достижение. Начиная его, шахтеры назвали убедительную цифру — 40 тысяч тонн угля за 31 рабочий день.

Первые же сутки показали, что горняки не боятся слов на ветер: по своему графику бригада должна выдавать из забоя 1290 тонн топлива, а за один день, 4 декабря, добыла 1756 тонн! — Хороший подарок преподнесли горняки городской партийной конференции.

Трудовой накал у рекордсменов не спадает и в последующие дни. За 6 суток (работая по три смены) бригада еще ни разу не дала добычи ниже определенной графиком, не говоря уже о плане. А 10 декабря график был перекрыт на 322 тонны.

За шесть дней из одного забоя уже отправлено 9187 тонн топлива.

Замечательное, весомое начало.

Э. ФЕДОРОВИЧ.

РАПОРТЫ ПОБЕД

В-ю сессию Верховного Совета СССР коллективы предприятий встретили новыми трудовыми успехами.

◎ На Конаковской ГРЭС началось комплексное опробование первого энергоблока. Дан ток Москве, Ленинграду и другим городам.

◎ На ново-краматорском машиностроительном заводе имени Ленина закончено изготовление уникального крана для Саратовской ГЭС. Этот великан высотой с 12-этажный дом предназначен для монтажа турбин и генераторов.

◎ Выдающееся рекорда на первом трубопрокатном стане днепропетровского завода име-

ни В. И. Ленина добилась бригада Алексея Питомца. За смену она прокатала 3 тысячи 750 штук паропроводных труб. Такой высокий показатель в цехе бесшовных труб достигнут впервые.

◎ 52 промышленных предприятия совнархоза Армении рапортовали о досрочном завершении годовых производственных заданий.

◎ О завершении годового плана рапортовали горняки шахты «Капитальная-1» Осинниковского рудника (Кемеровская область).

Дополнительно к заданию выдано 73 тысячи тонн топлива.

(ТАСС)

СЕГОДНЯ — СТАРТ

Команда уже достигла боевой спортивной формы. Как говорится, ко всему почему еще бы немного спортивного «взесения», и мы неплохо скажем о себе.

— Что дали горнякам встречи с командами мастеров класса «А»?

— Любители хоккея уже знают, что «Шахтер» в процессе тренировок провел целый ряд товарищеских матчей с лучшими хоккейными коллективами страны, такими, как новокузнецкий «Металлург», челябинский «Трактор», рижская «Даугава» и др. Почему мы взяли курс на матчи с более сильными коллективами? Дело в том, что, чем сильнее соперник, тем ярче обнаруживаются слабые стороны подготовки нашей команды и, естественно, легче эти недостатки исправить.

Встречи с мастерами не прошли даром и потому, что мы много позаимствовали из их тактического и технического арсенала.

— Как выглядят сейчас игровые линии «Шахтера»?

— Так как мы постоянно ищем лучшие варианты расстановки игроков, окончательно игровые линии еще не утверждены, но можно назвать состав, в котором команда выйдет на лед в ближайшие встречи. Ворота будут защищать Станислав Гриневич или Вениамин Сыскин, в первой паре защитников играют Валерий Шмаков и Евгений Воронков, во второй — Виталий Сапронов, Борис Гуляев, а тройки нападения выглядят так. Первая — Юрий Зиновьев, Владимир Маркин и Мурат Валиуллин. Вторая — Дмитрий Судоплатов, Вячеслав Худяков и Геннадий Карташов. Третья — Валерий Абушкин, Валерий Слепушкин и Анатолий Пономаренко.

— Что вы можете сказать о сегодняшнем противнике «Шахтера» — команде «Дзержинец»?

— В прошлом году новосибирцы показали хорошую игру, вслед за «Шахтером» они заняли пятое место в зоне. Нынче «Дзержинец» выглядит еще более грозным соперником: ведь он пополнился опытными игроками из других команд, а также перспективной молодежью.

— Ваши планы на сезон 1964—1965 гг.?

— Общее желание всей команды — попасть в финальную пульку розыгрыша. А для этого нужно занять первое или второе место в зоне.

На общественных началах

Общественный отдел кадров, совет молодых специалистов. Эти новые формы участия трудящихся в общественной и производственной жизни предприятий рождены инициативой энтузиастов и успешно уже прошли испытания на заводах, стройках, фабриках и шахтах нашей страны. В Прокопьевске общественные отделы кадров и советы молодых специалистов, к сожалению, еще не прижились. Правда, был период, когда их создавали.

Но, видно, больше для отчета, потому что результатов их работы никто не увидел. А необходимость в общественных отделах кадров и советах молодых специалистов большая, потому что с их помощью решаются важные для каждого предприятия вопросы.

Однако и у нас можно познакомиться с их работой: на швейной фабрике № 6. Здесь общественный отдел кадров и совет молодых специалистов начали свою вторую жизнь. Когда их создали в первый раз дело не клеилось. Но сама жизнь заставила снова вернуться к ним. И сейчас уже есть ощущимые результаты. Какие же? Расскажем сначала об одном «новшестве».

КАЧЕСТВО изделий — большое место в работе швейной фабрики № 6. Не все то, что она отправляет на прилавки магазинов, устраивает покупателей. А почему? Причин много. И одна из них — текучесть кадров. Почти на одну треть обновлялся коллектив за год. Нет нужды доказывать, какое это большое зло для предприятия. Жизнь подсказывала: надо быть поближе к работникам, разбираться в каждом случае, когда человек подает заявление на расчет. Вот такие функции взял на себя общественный отдел кадров. В его состав вошли передовые работницы коммунистки С. В. Сепрухова и С. А. Бодусева, комсомолки Т. Диденко и Л. Пивоварова, сестрица настила К. С. Довганина и другие — 27 человек, и все они из тех, в основном, кто давно трудится на фабрике. Возглавила их Г. С. Тураева, инженер по технике безопасности.

Каждый понедельник стал днем открытых дверей общественного отдела кадров. Теперь путь человека на предприятие начинается с

разговора здесь. И разговор этот не сухой и официальный, во время которого интересуются только анкетными данными человека, а душевный, откровенный. Члены общественного отдела кадров стремятся сразу понять, кого они принимают в коллектив, выдержит ли «новичок» первые трудности, взвешивают, куда лучше всего его определить, чтобы по душе пришлась работа. Новенькая узнает, хотя и немногое, о фабрике, о ее

останется на своем рабочем месте, и тебе мы поручаем взять шефство над нею.

По-матерински говорили женщины с Аллой.

— Много ходишь по цеху, — сказала ей Серафима Григорьева. — Сновки у тебя не хватает, но будешь стараться, и появится она.

Не выполняет пока Першикова нормы, но дела пошли у нее лучше.

Кропотливую, очень нужную работу ведут члены общественного отдела кадров.

ли его у себя. Производительность труда швей поднялась на 30 процентов. Убытки на выпуске брюк ликвидированы.

Валя Деменина и Галя Сургутова по поручению совета разработали конструкцию мужской и женской курток из саржевой плащевой ткани, которой раньше на фабрике не могли найти применения.

Нина Горелая и Тамара Михайлова подумали над тем, как изменить обработ-

швейной фабрике № 2 по иному обрабатывается карман в боковом шве брюк. Решили попробовать так у себя — получилось! Результат новшества — сэкономлено 0,5 тысячи рублей и вы свобождено на операции три человека.

Не только поисками «нового» в производстве занят совет. Он глубоко вникает в жизнь своих товарищ. Интересуется: удовлетворяет или нет работа человека. Советует, подбадривает, если на первых порах бывают неудачи.

После таких дружеских разговоров уверенное пошли дела у Тани Минаковой, Нины Горелой, Тамары Михайловой.

Время от времени кто-то из молодых специалистов отчитывается на совете о своей работе. Недавно, например, слушали Аллу Буллюкуну, технолога закройно-подготовительного цеха. Подобные отчеты подталкивают специалистов, не дают им останавливаться на месте.

Совет вносит свои предложения и по трудоустройству молодых специалистов, заботится о повышении их деловой квалификации, наиболее способных рекомендует для выдвижения на руководящие должности. Считает также своей обязанностью решать жилищные проблемы. С его помощью Зина Садрева и Тамара Базалий получили комнаты.

Как и в каждом новом деле, в работе общественно-го отдела кадров и совета молодых специалистов швейной фабрики № 6 есть недостатки, есть нерешенные вопросы. Но поучиться у них уже можно, и примеру швейников должны последовать на шахтах, стройках и заводах города.

Е. КАТАЕВА,
нештатный сотрудник
редакции газеты
«Шахтерская правда».

Есть чему поучиться

лучших людях. Без прикрас ей рассказывают о том, какие встречаются «трудности», чтобы не опускались при первых неудачах руки.

Среди тех, кто подает заявления об увольнении, есть и вчерашние школьницы, и женщины, у которых за плечами не один год трудовой деятельности. И рассчитываются они в большинстве своем по одному и тем же мотивам: «не нравится работа», «не справляюсь», а то и «с мастером не поладила».

Порой немного надо, чтобы хорошая работница осталась на своем месте: несколько добрых советов, сердечный разговор, а то и прямое вмешательство общественниц. Швея Н. Ф. Каншина хотела уволиться по состоянию здоровья. Ей предоставили более легкую работу, и она взяла обратно свое заявление. Осталась на фабрике и Люда Дятлова... Можно еще называть фамилии тех, кого отдел кадров возвратил в коллектив.

Занимается он и своего рода профилактикой. Аллу Першикову пригласили на одно из заседаний, потому что та не выполняла норму. Мастер процесса, вместо помощи, предлагала ей уйти из цеха.

— Нет, так не пойдет, — сказали мастеру в общественном отделе кадров. — Ал-

и вот результат: за время его деятельности текучесть снижена на 40 процентов.

СОВЕТ молодых специалистов возник раньше общественного отдела кадров, восемь месяцев назад. За это время он внес уже немало нового в производственную жизнь фабрики, обединил вокруг себя молодых, вовлек их в борьбу за технический прогресс, помогает им в полную меру отдавать свои знания и умение, набираясь опыта. Руководит советом начальник ОТК Тамара Георгиевна Снеткова. Кроме нее, в совет вошли В. В. Демченко, А. К. Решетова, Т. Г. Минакова, М. И. Шлыкова, А. И. Буллюкунова.

Члены совета в первую очередь стремятся ликвидировать «узкие» места производства.

Брюки на фабрике шили с убытком. Разве можно мириться с этим сейчас, когда по всей стране идет борьба за то, чтобы каждое предприятие, каждое изделие было рентабельным? Совет молодых специалистов отправил Зину Завьялову и Тамару Базалий на швейную фабрику, что на станции Я.

Тамара и Зина познакомились там с новым технологическим процессом. Внедри-

ли изделия с кантом из кожзама, и в результате здесь исчез брак.

Если раньше ткань с порками шла на «красное полотно», т. е. в крою не применялась, то сейчас по рекомендации совета ее используют на менее важные детали.

Молодые специалисты ломают голову еще над одним вопросом: как лучше организовать сдачу готовой продукции. Сейчас изделия складываются на стеллажах. Они мнутся. И в непрятном виде поступают в магазин. А если хранить их в складе на вешалке? Так ставят вопрос молодые специалисты.

По их инициативе и совета НТО каждый понедельник на стыке смен собираются мастера, бригадиры, бракеры, начальники цехов, технологии. На этих встречах они обмениваются опытом, знакомятся с новинками в швейной промышленности, приносят на суд товарищей свои предложения по тем или иным вопросам производства.

Лучшие мастера З. В. Завьялова и Д. И. Касапова рассказали, например, здесь об организации работы в их сменах.

На одной из таких встреч узнали, что на Ленинградской

Новое „явление“ Рахимова народу

С этим человеком читатели «Шахтерской правды» познакомились года три назад. Газетные заметки рассказывали, что Габдулхак Рахимов много лет занимался спекуляцией дефицитными

товарами. Но вот в магазинах стало появляться все больше и больше товаров. Перепродажа вещей потеряла свою выгоду. Тогда-то Рахимов и стал верующим и возвел себя в чин муллы.

Новая «профессия» принесла большие барыши. Приверженец «пророка Магомета» служил ему не безвозмездно: на деньги, собранные за «обслуживание» похорон, поминок, венчания, он приобрел два дома. В одном из них происходили моленья, на которых присутствовали даже дети.

Проповедуя религию, Рахимов, между прочим, ратовал за обединение под его началом всех мусульман, проживающих в Прокопьевске, забывая о том, что его намерение несколько запоздало. Более сорока лет назад татары, башкиры обединились с братской семьей народов СССР. Они имеют

свои Татарскую и Башкирскую Автономные Советские Социалистические Республики с высокоразвитыми промышленностью и сельским хозяйством, культурой, наукой, искусством.

Смешно думать, что советский народ, строитель коммунизма, мог бы пойти за такими, как Рахимов. Не удивительно, что соседи новоиспеченного муллы на

собрании улицы строго осудили незаконные действия Рахимова и потребовали, чтобы он прекратил одурманивание доверчивых людей, не калечил детские души.

Казалось бы, Рахимов навсегда запомнил гневные выступления своих соседей тт. Ислямовой, Халимовой и других, поймет, что люди не пойдут за ним и не позволят наживаться за их счет. Должно было образумить его и наказание за поступки, направленные против интересов общества: решением народного суда Рахимов был выслан за пределы города на три года.

И вот недавно Рахимова досрочно освободили, надеясь на его раскаяние, и он снова появился в Прокопьевске. Но ни осуждение общественности, ни приговор суда не пошли на пользу Рахимову. Он опять принял за прежние занятия.

В прошлом месяце в одном из домов по улице Революции случилось горе: семья оплакивала умершего Габдулхака Хасанова. Никто не знает, как появился здесь Рахимов. Во всяком случае его не приглашали. Тем не менее вел он себя здесь по-хозяйски, сминал не смузяясь недоуменным взглядами и перечелтываниями присутствующих. Ссылаясь на гнев аллаха, «мулла»

заявил, что мусульманина так хоронить нельзя и приказал снять с покойного всю одежду. Обмотав тело Габдулхака Хасанова белым полотном, Рахимов прочитал молитву аллаху.

Казалось, «мулла» готов довести обряд до конца — ведь он пришел сюда напомнить о законе аллаха. Но вот Рахимову дали за «работу» пять рублей — и весь его проповеднический пыл испарился. Он стал торговаться с родственниками умершего, напирая на то, что за погребение у него существует твердая такса: 10 рублей. Поняв, что прибавки не будет, приверженец учения пророка Магомета отказался «задарма» провожать покойного на кладбище. Не обращая внимания на возмущение опомнившихся родственников и знакомых умершего, Рахимов покинул обманувший его ожидания дом.

По национальности я татарин. Знаком со многими представителями своего народа. В подавляющем большинстве — это честные, трудолюбивые, сознательные люди. Я не могу молчать о проделках Рахимова, который позорит честь и достоинство моего народа.

П. ТАЗОВ,
пенсионер.



Ивану Федоровичу Анисифорову и Иосифу Никандровичу Преснезову уже далеко за шестьдесят. Они пенсионеры. Но не сидят сложа руки. Старые горячки, создав плотницкую бригаду из бывших шахтеров «Зиминики на строительстве Дворца культуры родного предприятия.

На снимке нашего фото корреспондента Ф. Исмагилова бригадир И. Ф. АНИСИФОРОВ (слева) и член бригады И. Н. ПРЕСНЕЦОВ.

„Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела“

(В. И. ЛЕНИН)

Твои контроль масс!

Страница
партийно-
государственного
контроля



Боевые помощники

Одним из первых в городе зажегся «Комсомольский прожектор» на шахте «Коксовая-1». Вот уже более трех лет светят, не угасая, его лучи. Парни и девчата-прожектористы — боевые помощники партийного комитета, группы содействия партгосконтролю в борьбе против бесхозяйственности и расточительства.

Под мощные лучи прожектора попадают нарушители трудовой и производственной дисциплины, общественного порядка.

Не из приятных «процедур» попасть в фотообъектив, стать предметом всеобщего обозрения и осуждения в фотообвинении. Проступки прогульщиков и пьяниц — тема также для сатирического радиожурнала «Комсомольский сигнал».

Все видят, все знает комсомольский прожектор. Не забывает заглянуть в столовую, прове-

рить, как соблюдаются санитарные правила, как здесь обслуживаются горняков.

Глянул однажды луч прожектора на обогатительную фабрику, увидел, что вместе с углем из шахты выдаются электромоторы, конвейерные цепи, кольца гидрозакладки. Непорядок это. Пошли прожектористы на участки, поговорили с люкогрузчиками. Показали им, во что обходится подобная бесхозяйственность государству. Больше такого не случается.

И так во всем. Всегда в походе «Комсомольский прожектор» шахты «Коксовая-1».

☆☆☆

На снимке: группа комсомольских прожектористов за выпуском очередного номера фотообвинения.

Фото И. Биковца.

МНОГО, ДЕШЕВО, КАЧЕСТВЕННО

Рабочие корреспонденты газеты «Труд» обратились ко всем рабкорам страны с призывом начать Всесоюзный рейд-смотр по борьбе за рентабельность, высокое качество и технический прогресс. Свой рейд по городу Ленинграду они проводят под девизом «Добротно, дешево,ально».

В такой рейд включают ся сейчас повсюду. Прошли

Всесоюзный рейд

смеси и многое другое. Особо много труда для внедрения этих пунктов приложили главный механик фабрики М. М. Мазнев, механик обогатительного цеха Е. Д. Иванов и другие.

Под девизом: «Много, дешево, качественно!» трудятся и на обогатительной фабрике «Красногорская». Здесь

за счет сокращения потерь легких и промышленных продуктов выходит фракций с начала года получено дополнительно свыше 2 тысяч тонн концентрата. А переход на новую водно-шламовую схему на гидрофабрике позволил дополнительно уловить несколько сот тонн шлама.

На Государственном подшипниковом заводе № 14 все пять основных видов изделий являются планово-убыточными. Однако в плановые убытки укладываются только три из них. Для того, чтобы добиться рентабельности всех подшипников, на заводе разработаны мероприятия, на основе которых составлен перспективный план. По нему предполагается добиться рентабельности всех изделий не позднее 1968 года. Есть основания полагать, что в недалеком будущем коллектив ГПЗ № 14 будет выпускать не только много подшипников, но и дешево, к тому же отличного качества.

«Много, дешево, качественно!» — вот девиз углебогатителей с «Зиминки 3—4». Коллективом фабрики на 1964—65 годы разработаны организационно-технические мероприятия, за счет внедрения которых только нынче будет сэкономлено около 100 тысяч рублей. Таким образом, непроизводительные убытки, допущенные в первом полугодии, будут перекрыты.

Часть пунктов выполняется в намеченные сроки. Это установка модернизированных золотников на отсадочных машинах, ввод в работу шестидискового вакуум-фильтра, ликвидация переключений при отгрузке.

Рейдовая бригада «Шахтерской правды»: В. ЛУКИН-СКИЙ, зав. промышленным отделом горкома КПСС, А. ТИМОФЕЕВ, инструктор Рудничного райкома КПСС, А. ЦЫРЯПКИН, сотрудник «Шахтерской правды».

Не подставляйте палки в колеса

Открытое письмо начальнику Усатского карьероуправления П. А. Жабинцу

На четвертом участке шахты «Коксовая-2» пущены в работу новые очистные забои с гидрозакладкой выработанного пространства. На седьмом участке уголь добывается таким же способом. Эти участки вместе выдают на-гора почти половину топлива, добываемого всей шахтой.

Однако в прошлом месяце на четвертом участке забои остановились незабучеными, так как по вашей вине нехватило закладочного материала.

Ни что не изменилось и потом, хотя с 24 числа прошлого месяца горняки участка № 4 пошли на рекорд, обзавившись добыть за 31 рабочий день не менее 25 тысяч тонн топлива. Ваше управление, тов. Жабинец, продолжает давать шахте закладочного материала не больше, чем в прошлом, то есть незначительное количество. Вы, наверное, забываете, что горнякам четвертого участка ежесуточно надо закладочного материала не менее 650 кубометров да плюс на то, что осталось незабученным в прошлом месяце.

Хуже того, Петр Антонович, вы пошли по пути обмана. Помните, как вместо закладки на седьмом участке отгрузили породу с обогатительной фабрики и забутили закладочный трубопровод, а потом, заглянув в бункера, доказывали, что завалили шахту всем, что от вас требуется.

За последнее время дело дошло до того, что руководство шахты не может найти обещанного языка с вами и вашими подчиненными, мы имеем в виду диспетчеров, с которыми нельзя строить плановую работу. Обещают дать закладку, мы посыпаем рабочих, но они вынуждены простоять, так как закладка не поступает. Бывает и так, что диспетчера просят дать материал на седьмой участок, а он поставляет его на четвертый. Именно так поступил диспетчер тов. Гетман первого декабря. Он подал 200 кубометров закладки не туда, куда нужно.

Вы внушили своим диспетчерам, что на шахту «Коксовая-2» запланировано подавать только по 493 кубометра

Бьем тревогу

Не подставляйте палки в колеса

Открытое письмо начальнику Усатского карьероуправления П. А. Жабинцу

закладочного материала и больше отгружать не обязательно. Разве вы правы? Подумайте над этим, ответьте нам. И не словом, а делом. Не задерживайте подачу закладочного материала, не мешайте шахте работать нормально, не подставляйте ей палки в колеса.

Н. СЕМЕНЮК, начальник участка № 7 шахты «Коксовая-2», В. ПРЯХИН, бригадир забойщиков участка № 4, Я. МАСЮК, бригадир забойщиков участка № 7.

В тупике

По различным причинам исправные вагоны на станции Прокопьевск зачастую расставляют по тупикам, и они стоят там до тех пор, пока кто-либо из маневровых диспетчеров удосужится дать задание составительским бригадам заняться этими тупиками.

Всем на станции хорошо известен одиннадцатый путь парка «А», там ежедневно проезжают от 10 до 15 вагонов. Так вагон № 6550308 с пометкой «грязный» стоял более недели. «Грязь» же эта — три желобетонных баланки, которые не смогли выгрузить во время очистки порожняка. Тогда-то и появилась злополучная надпись на кузове. Другой вагон с такой же пометкой стоит с 25 ноября только потому, что на полу его примерз сыпучий груз. Стоят еще несколько вагонов с недовыгруженным свекольным жомом. А сколько вагонов прощаются в ожидании ремонта? И среди них тоже встречаются исправные.

Н. ОСИНЦЕВ,
мастер смены ПТО
ст. Прокопьевск.

Укороченная „жизнь“

Продолжительность жизни малогабаритного электровоза — 12 лет. А тому, о котором пойдет сейчас речь, всего-навсего два с немногим. Жить бы да жить машине. Служить людям службу верную. Очень нужна эта машина при проходке откаточных, вентиляционных штреков. Где лес подбросит, где еще какие материалы.

Есть дела машине, разумеется, и в стройуправлении № 1 треста Прокопьевского угольного комбината. Только вот беда: раньше времени отправил электровоз на пенсию главный механик тов. Ветров. Укоротил срок жизни на 10 лет и — баста! Не нужен, говорит, ты нам без спиральной конической шестерни. Так вот и лежит на боку 5 месяцев уже электровоз возле механика стройуправления. Пытались прохождение возмущаться по этому поводу. Звонили Ветрову:

— Куда же это годится? Дорогая машина и бездействует.

Только знает уже Ветров, чем отпугивать особо сердобольных. Проявит вдруг этакую щедрость души.

— Хочешь, подарю тебе электровоз. Бери, хоть сейчас. Конечно, легче беспечному хозяину сбить с глаз машину, чем позаботиться о ней. Можно было выпустить откуда-либо злополучную шестерню (ведь делают это на других предприятиях). А пока суть да дело, поставить под полог машину, да смазать ее части. Но для этого хозяину надо быть добрым и бережливым. Однако качества эти идут в разрез с «широкой» натурой Ветрова, не привыкшего считать государственное добро. И лежит электровоз позабыт, позаброшен. Теперь уж не досчитывает: сняты у него фары, болты, исчезли мелкие детали.

В. РАСЧЕТКОВ,
дежурный по шахте
«Коксовая-2».

3 Шахтерская
ПРАВДА
№ 246 (8809)

В ОЖИДАНИИ ПЕРЕМЕН

На площади перед зданием американского конгресса — Капитолием уже сооружаются подмостки, на которых 20 января Линдон Джонсон даст присягу и официально вступит в должность президента США на четырехлетний срок (с 1965 по 1968 год).

Американская конституция предусматривает двухступенчатые выборы президента: 3 ноября были избраны 538 выборщиков от 50 штатов страны и федерального округа Колумбия, а 14 декабря эти выборщики в столицах своих штатов проголосуют за президента.

На практике, однако, всем ясно, что Линдон Джонсон одержал одну из самых внушительных побед в истории президентских выборов в США. За него (или, строго говоря, за 486 выборщиков, которые обязались отдать ему свои голоса) проголосовало свыше 42 миллионов избирателей — на 15,5 миллиона больше, чем за его республиканского оппонента.

Значительной победы добились демократы и на выборах в конгресс. В сенате их число увеличилось с 66 до 68, а в палате представителей — с 257 до 295. Число республиканцев в этих палатах уменьшилось — со-

ответственно — с 34 до 32 и со 178 до 140.

Успех демократической партии объясняется многими причинами. Немалое значение, например, имело сравнительно благополучное состояние экономики США, хотя в ней и появились признаки спада. Даже тот факт, что 35 миллионов американцев живут в бедности, Джонсон сумел использовать с выгодой для себя: он обяжил «войну нищеты» и обещал построить «великое общество», в котором все будут счастливы, никто не будет знать горя и нужды. Пребывание в Белом доме позволило ему также использовать в интересах своей партии весь огромный государственный аппарат страны.

Однако главный секрет успеха Джонсона заключается в том, что американцы попросту отвернулись от кандидата «бешенных» Голдуотера, который проповедовал во внешней политике агрессию и войну, а во внутренней — расизм и наступление на права трудящихся.

Таким образом, наказ, данный избирателями правительству Джонсона, ясен: они хотят мира между народами и улучшения своей жизни. «Американские избиратели», — писал обозреватель газеты «Нью-Йорк Таймс» Рестон, — высказались за создание в США государства всеобщего благоденствия и за сосуществование с коммунистами за границей».

После выборов простые американцы живут ожиданием обещанных перемен. Сумеет ли Джонсон оправдать их надежды — покажет время.

Сейчас США стоят перед рядом сложнейших внешних и внутренних проблем. Одна из самых актуальных среди них — выступающая из войны в Южном Вьетнаме, в которой участвует около 20 тысяч американских солдат и офицеров.

Из Вашингтона, однако, поступают тревожные вести. На совещании в Белом доме представители Пентагона высказались не только за расширение войны в Южном Вьетнаме, но и за вооруженное нападение на Демократическую Республику Вьетнам, которая будто бы «направляет, контролирует и поддерживает мятеж коммунистических террористов в Южном Вьетнаме». Зарубежная печать сообщает, что США

выработали планы бомбардировки военных объектов в ДРВ и Лаосе и могут приступить к осуществлению этих операций в любой момент. Американские разведывательные самолеты стали все чаще нарушать воздушные границы Северного Вьетнама.

Не меньшую тревогу вызывают действия США в Конго. В союзе с Бельгийской, Английской и другими колониальными державами Соединенные Штаты предприняли открытую вооруженную агрессию в этой стране. Под предлогом «защиты жизни европейцев» в Стэнлиville переброшены на американских самолетах бельгийские парашютисты. Показательно, что Джонсон взял на себя «всю ответственность» за использование американских самолетов в этой операции.

Важная для США проблема — положение в Североатлантическом союзе (НАТО). Его раздирают сейчас остройшие противоречия. Соединенные Штаты пытаются сформировать «многосторонние ядерные силы» этого блока. Милитаристы Западной Германии такие попытки встретили с энтузиазмом: это для них первый этап в программе оснащения бундесвера ракетно-ядерным оружием. Но США наоткрылились на противодействие других союзников по НАТО, в особенности Франции.

Американское правительство решило было приугнить своих противников перспективой создания «двухсторонних» ядерных сил — американо-западногерманских. Однако это вызвало столь ожесточенную реакцию западноевропейских стран, что США пришлось срочно дать отбой. Французское правительство угрожает даже выйти из НАТО. Американским дипломатам сейчас приходится ломать голову над тем, как избежать еще более резкого столкновения на сессии совета НАТО в Париже, которая откроется 15 декабря.

Президентские выборы и положительная реакция американцев на появление малых проталин в снегах «холодной войны» говорят о том, что народ США хочет жить в мире с народами социалистических государств. Интересно, как изменилось отношение в США к американо-советской торговле. Большинство бизнесменов, опрошенных сенатской ко-

миссией по иностранным делам, высказалось за развитие торговли между Западом и Востоком и за устранение ограничений, которые мешают ей. «Американские бизнесмены», — писала недавно газета «Нью-Йорк геральд трибюн» после их встречи в Москве с Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным, — хотят продавать Советскому Союзу и окажут давление на правительство США, чтобы сделать это возможным».

Однако в целом американо-советские отношения оставляют желать много лучшего. Недавно США создали искусственный кризис в ООН, потребовав лишить Советский Союз права голоса на очередной сессии Генеральной Ассамблеи ООН под тем предлогом, что он «задолжал» Организации Объединенных Наций 52,6 миллиона долларов. США настаивают, чтобы Советский Союз оплатил часть расходов на операции ООН в Конго и на Среднем Востоке, предпринятых в обход Совета Безопасности и потому незаконных. Наше правительство в своем заявлении убедительно показало абсурдность такой претензии, но Соединенные Штаты настаивают на своем.

По-прежнему в США не видно никаких перспектив на прекращение в ближайшее время гонки вооружений. Министр обороны США Макнамара недавно сообщил, что военные расходы его страны в будущем финансовом году, который начнется 1 июля 1965 года, останутся на уровне текущего года, то есть будут равны примерно 50 миллиардам долларов.

Не меньшего внимания требуют от американского правительства и вопросы внутренней политики. Трудящиеся страны ждут от Джонсона конкретных действий по претворению в жизнь его предвыборных обещаний о «великом обществе» в США. Профсоюзы надеются на отмену наиболее антирабочих статей закона Тафта-Хартли, негры — на проведение в жизнь закона о гражданских правах, пенсионеры — на принятие закона, гарантирующего им бесплатное медицинское обслуживание, немые американцы в районе Аппалачских гор ждут денежной помощи и работы. Известно, однако, что мно-

гие члены конгресса, которые во время выборов прикладывались «друзьями» народа, уже точат ножи на все эти предвыборные обещания демократов. Против отмены антирабочих статей закона Тафта-Хартли выступают американские бизнесмены, против закона о бесплатном медицинском обслуживании престарелых — Американская медицинская ассоциация, располагающая огромным влиянием в конгрессе, и т. д.

Печать США публикует сейчас самые разнообразные прогнозы о намерениях президента Джонсона. Одни уверяют, что он будет стремиться ослабить международную напряженность и войти в историю как «человек мира»; другие — что он намерен проводить «политику силы», чтобы «теснить коммунистов на всех фронтах». А третьи считают, что он поступит по классическим канонам американской политики, то есть попросту забудет о своих предвыборных обещаниях.

Не будем гадать: по традиции в первой половине января президент должен будет обратиться к конгрессу с посланием, в которых изложит свою законодательную программу. Она покажет, какую политику собирается проводить президент США.

М. ФЕДОРОВ.

ШАХМАТЫ

Кто победит?

На командном первенстве города по шахматам не спокойно. Спор за первое место еще ведут шахматисты-школьники и спортсмены шахты «Зиминка-Капитальная».

Последний тур внес ясность в распределение остальных мест: третье призовое место занял коллектив учителей, разгромивший команду шахты «Магнит». Со счетом 5:0.

Великолепная четверка научных сотрудников КузНИИИ дружно боролась на протяжении всех соревнований, но оказалась четвертой, команда шахты «Коксовая-1» — пятой, железнодорожники переоценили свои силы и расплата за это — шестое место.

На седьмом месте — шахматисты шахты «Магнит». П. ЗОРИН, судья республиканской категории.

За редактора Э. Ф. САВИЦКИЙ.

ТРЕБУЮТСЯ:

ПРАВЛЕНИЮ ЗЕНКОВСКОГО СОВХОЗРАБКООПА — грузчики и тракторист на трактор ДТ-54.

Справляться по адресу: ул. Грутовская, 17.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ГРУЗОВОЙ АТК

главный бухгалтер, грузчики в отдел снабжения и кочегары с правами ответственности.

Обращаться: ул. Юрьевская, 1-а, (около сада мелькомбината).

ВТОРОМУ ОРСУ — старшие бухгалтеры предприятий общественного питания, механик по торговым автоматам и опытный слесарь для работы в цехе безалкогольных напитков.

Обращаться по ул. К. Либкнехта, 4, в отдел кадров с 9 часов утра до часу дня.

Головачев Василий Филиппович

прож. в г. Тайге, по проспекту Кирова, 26-4, возбуждает дело о расторжении брака с Головачевой Галиной Ивановной, прож. в г. Новосибирске, по ул. Грибоедова, 18. Дело рассматривается в народном суде г. Новосибирска.

ПЕРВЫЙ ОРС ПРОВОДИТ

ВЫСТАВКИ - ПРОДАЖИ

ХЛЕБА И ХЛЕБОБУЛОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ

12 декабря — в магазине № 66 (Березовая Роща), в магазине № 20 (Тырган).

Просим посетить выставки.

ДРАМТЕАТРУ ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

требуются на временную работу

бухгалтер, машинистка.

Прокопьевская городская типография Управления по печати

ОП12265

Заказ 9564 Тираж 26000 экз.

КИНОСЕГОДНЯ

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Новый художественный фильм «Веские доказательства». Дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10) Ружья и голуби (10, 2-10). Семейный талисман. Дети до 14 лет не допускаются (11-15, 1-15, 5-15, 7-15, 9-15). Солоникские патриоты (9-15, 3-15). Хроника — Верховина, машина моя (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Человек проходит сквозь стену (12, 4-10, 6, 8, 9-45). Мальчик мой (10, 2-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Весна (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 9-45).

КЛУБ ШАХТЫ

ИМЕНИ КАЛИНИНА Любовь и мечта (5, 7, 9). Коты (3).

Пушкин Александр Андреевич, прож. по ул. 40 лет Октября, 20-2, возбуждает дело о расторжении брака с Пушкиной Галиной Никитичной, прож. в г. Киселевске, по ул. Гагарина, 19-8. Дело рассматривается в народном суде Центрального района.

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Ждите нас на рассвете (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6

Люди не все знают (11, 1, 3, 5, 7, 9).

ДК ШАХТЫ № 5-6

Под одной крышей (4-15, 6, 8). Сын полка (2-20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО

Живет такой парень (3, 5, 7, 9).

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Угрюм-река

Начало в 7 часов 30 минут вечера.

Денисов Александр Иванович,

прож. по ул. Ленина, 1-а, кв. 7, возбуждает дело о расторжении брака с Денисовой Ниной Николаевной, прож. по ул. Калачевской, 52-а. Дело рассматривается в народном суде Зенковского района.

Кузина Раиса Семеновна, прож.

по ул. 40 лет Октября, 20-2, возбуждает дело о расторжении брака с Кузиным Александром

Даниловичем. Дело подлежит

рассмотрению в Кемеровском

области.